

KISSINGER, A HANOI

◆ Aunque se habla de su dimisión, es posible que intente arreglar también el conflicto árabe-israelí

NUEVA YORK, 31. (Del corresponsal de AMANECER y Pyresa, GUY BUENO.) — Henry Kissinger se trasladará a Hanoi en los próximos días para celebrar consultas con los líderes norvietnamitas, del 10 al 13 de febrero, sobre la futura cooperación entre el antiguo enemigo y los Estados Unidos, y los posibles programas norteamericanos de ayuda a la reconstrucción del territorio devastado por los bombardeos. Al darse hoy simultáneamente esta noticia en Washington y en Hanoi (en Washington lo hizo el propio presidente), también se informó en la Casa Blanca que Richard Nixon se encontrará, en el curso de febrero, con el presidente Thieu.

Henry Kissinger seguirá desempeñando así un decisivo papel en cicatrizar las heridas abiertas por la guerra en las relaciones entre Washington y Hanoi, y ello en un momento en que, una vez más, se multiplican las especulaciones sobre el futuro del asesor principal presidencial en materia de seguridad nacional, atribuyéndosele, cada vez con mayor insistencia, la intención de abandonar en breve su cargo.

En estas últimas veinticuatro horas, la Casa Blanca ha juzgado necesario salir al paso de estas especulaciones, tanto oficial como oficiosamente. El portavoz del presidente Nixon, Ronald Ziegler, insistió ayer, en su conferencia diaria de Prensa, en que no ha habido desacuerdo alguno entre Kissinger y el presidente, ni sobre determinadas iniciativas —específicamente, los bombardeos navideos de Hanoi y Haiphong— ni sobre el enfoque general presidencial en materia de política exterior. Oficiosamente, el asesor especial del presidente Nixon Charles Colson publicó hace veinticuatro horas un artículo en el «New York Times» atacando dura-



Henry Kissinger



SAIGON. — El vicepresidente de los Estados Unidos, Spiro T. Agnew, visitó al presidente de Vietnam del Sur, Van Thieu, con quien cenó en la residencia de éste. Al final, Agnew declaró que los Estados Unidos reconocían que el Gobierno de Van Thieu era el único legítimo de Vietnam del Sur.—(Telefoto CIFRA-UPI.)

BOICOT A LAS BELLAS

★ Una carta explosiva para la estrella Elsa Martinelli

ROMA, 31. — Otra artista del cine italiano, Elsa Martinelli, ha recibido, como las actrices Staling y Antonelli, una carta explosiva dirigida a su domicilio en esta capital. La carta no llegó a su destinataria, ya que a causa de un defecto de su mecanismo explosivo comenzó a despedir una columna de humo mientras los empleados de Correos cargaban la correspondencia en el vagón postal que debía salir hacia Roma. Desdoblado el sobre-bomba, un técnico de la Policía desmontó el artefacto.—EFE.

BOMBAS EN CALABRIA

REGGIO CALABRIA (Italia), 31. — Seis poderosas bombas estallaron anoche frente a edificios públicos de esta ciudad, produciendo alarma en la población y dañando a varios automóviles aparcados frente a los edificios. No hubo que lamentar heridos. Las explosiones se produjeron después de una reunión celebrada ayer por el Consejo Regional de Reggio Calabria, durante la cual el presidente de la región, Casalnuovo, hizo hincapié en la necesidad de que en Italia hubiera una ley que prohibiera el fascismo.—EFE.

ARTEFACTO EN UN «FERRY»

BASTIA (Córcega, Francia), 31. — Una carga de plástico hizo explosión hoy a bordo del «car ferry» italiano «Corsica», que se encontraba anclado en este puerto, resultando herido un tripulante y provocando daños en la embarcación. El atentado, según la Policía, podría ser reacción de algunos medios corsos contra el vertido de residuos industriales italianos en el Mediterráneo, lo que ha provocado numerosas protestas en la isla de Córcega.—EFE.

CONTROL DE AVIONES EN PLENO VUELO

Uno de los centros, en Calamocha

MADRID, 31. — Los controladores del tráfico aéreo podrán establecer comunicación directa con los pilotos de cuantas aeronaves sobrevuelen el territorio nacional, desde Madrid y Barcelona, gracias a los nuevos sistemas de comunicación Tierra-Aire del programa de la Dirección General de Aviación Civil, y cuya ejecución ha sido ya encargada.

La instalación de dichos nuevos sistemas se llevará a cabo en Calamocha, Cáceres, Pamplona, San Javier, Santiago de Compostela y Zamora.—CIFRA

Elsa Martinelli

Amanecer

DIARIO ARAGONES DEL MOVIMIENTO

Año XXXVII.-N.º 11.367
Dpto. legal: Z-62-1958
Ejemplar: 6 pesetas

Zaragoza, jueves 1 de febrero de 1973
Director: Francisco Villalgorido Montalbán
Editor: Prensa y Radio del Movimiento

Redacción, Admón. y
Talleres: Porcell, n.º 1
Tels. 229340 y 222680

FRENAZO ARABE A LOS PALESTINOS

★ Para no entorpecer la mediación de EE. UU. en su conflicto con Israel

ROMA, 31. (Del corresponsal de AMANECER y «Pyresa», ALEJANDRO PISTOLESI.) — Según informaciones recogidas por observadores italianos en Túnez, el presidente de Libia, Muammar El Gaddafi, se muestra preocupado por el porvenir del movimiento de guerrillas en Palestina, puesto que teme que «algunos Estados árabes estén preparando un complot contra la resistencia palestina». La noticia procede de la agencia «Wafa», portavoz habitual de los guerrilleros, y tiene su origen, según parece, en una conversación telefónica sostenida por el mismo Gaddafi con el jefe del Estado Mayor del Ejército libio, comandante Abubakr Yumes, que se hallaba en El Cairo para participar en la reunión del Consejo Árabe de Defensa.

Al hablar de «complots», El Gaddafi no se refería a una acción de abierto sabotaje contra la guerrilla palestina, sino más bien a un importante «frenazo» en la política del «apoyo incondicional» que el mundo árabe ha venido brindando hasta ahora a los fe-

dayines». Los mismos ambientes relacionan esta noticia con las nuevas perspectivas de la política norteamericana en el Oriente Medio, a consecuencia de su parcial «desempeño» en Indochina. En las capitales árabes, sobre todo en El Cairo, se da por descontado que ante la posibilidad de una mediación de los Estados Unidos en el conflicto con Israel, hay que evitar que se incrementen los focos de lucha en dicho sector. En este sentido, el mismo Consejo Árabe de Defensa, al proponer al

(Pasa a la página 2.)

Con el secretario general de la O. T. A. N.



BRUSELAS. — En la residencia del embajador español en esta capital, señor Sanz Briz (a la izquierda), se entrevistaron el ministro de Asuntos Exteriores, señor López Bravo, y el secretario general de la O. T. A. N., señor Joseph Luns.—(Foto CIFRA.)

HUARTE, DE VACACIONES

PAMPLONA, 31. — Felipe Huarte, el industrial navarro que durante once días estuvo secuestrado en poder de elementos de la E.T.A., ha abandonado Pamplona, parece ser que en dirección a Madrid. El señor Huarte ya anunció, una vez liberado, que pensaba tomarse unas vacaciones, aunque no tenía señalado en qué lugar.

PROXIMAS ELECCIONES LEGISLATIVAS EN FRANCIA

Tres mil quinientos candidatos para medio millar de escaños

PARIS, 31. (Del corresponsal de AMANECER y Pyresa, ENRIQUE LABORDE.) — El «Journal Officiel» publica hoy los decretos por los que se convoca oficialmente a los franceses para las elecciones legislativas, del 4 al 11 de marzo. Las declaraciones de candidatura se recibirán en las Prefecturas entre el 5 y el 11 de febrero, y la campaña electoral se iniciará el 12 de dicho mes.

Se calcula que unos tres mil quinientos candidatos se disputarán los cuatrocientos noventa escaños de la Asamblea Nacional. En cuanto al presupuesto de la campaña electoral, se habla de setenta millones de francos. En las elecciones de junio de 1968, que pusieron en liza dos mil doscientos setenta y cinco candidatos, se estableció un presupuesto de cuarenta y dos millones y medio de francos. Actualmente, con una inflación económica y política, todo tiene que estar en unas cifras más elevadas que las de las últimas elecciones.

Pero esto es lo de menos. Lo importante es saber el porqué y el cómo hay que cumplir con este deber cívico. Para ello no faltan los textos de palpante actualidad. En pocos días han salido a la calle una serie de obras en las que se ofrece al público la más minuciosa o la más precisa información sobre esa importante materia. Tres libros han acumulado la atención general y su venta se desarrolla casi al ritmo de un «Concourt».

El cuerpo electoral está convocado, y aun cuando la campaña no esté abierta, todo tiene un interés y un valor para la conquista de ese papelito o de esa papeleta llamada voto. Veintinueve millones de electores decidirán la suerte de tres mil quinientos candidatos y llevarán a la Asamblea cuatrocientos noventa diputados.—PYRESA.

CONTENIDAS EN CARAMELOS LOS NIÑOS INGLESES CONSUMEN DROGAS

LONDRES, 31. — Niños de doce años son introducidos en el mundo de la droga, con caramelos que contienen L.S.D. y con promesas de que comiéndolos «tendrán bonitos sueños», declaró ayer el doctor C. Saville, miembro del Instituto Nacional de Investigación sobre Dependencia de las Drogas. Este especialista distinguido dos grupos de muchachos, en edad escolar, que comienzan a tomar droga: entre doce y trece años se inician normalmente con «antidepressivos», y de dieciséis a diecisiete toman normalmente «canabis». Entre el diez y el quince por ciento de niños en edad escolar toman drogas, afirmó el doctor Saville.—EFE.

MARRUECOS NO DEJA PESCAR A LOS ESPAÑOLES

AMPLIA A 70 MILLAS EL LIMITE DE SUS AGUAS

RABAT, 31. — El Gobierno marroquí, por decreto adoptado en Consejo de Ministros el pasado día 25, reglamentando el derecho de pesca marítima, ha ampliado a setenta millas la zona de control en la que a partir de ahora prohíben toda actividad pesquera a los barcos extranjeros. El citado decreto añade que si se firma una convención con un país extranjero, los barcos de pesca de este último podrán acceder a la zona privilegiada, pero solamente hasta el límite de las doce millas, ya que esta última zona está estrictamente reservada para los pescadores marroquíes. En Rabat se subraya que este texto tiene por objeto preservar los intereses económicos del Reino. Las setenta millas corresponden, efectivamente, a una meseta continen-

tal atlántica marroquí. «Se trata de una zona fijada en función de datos científicos irreversibles que prueban que la fauna marina comercialmente explotable se encuentra en estos límites, en los que Marruecos se reserva a partir de ahora derechos privilegiados», se precisa en la capital.

No obstante, el texto prevé una excepción: la zona bañada por el estrecho de Gibraltar, donde «dicha zona debe extenderse hasta la línea media del Estrecho cuyos puntos estén a igual distancia de los más cercanos de las costas marroquíes y españolas». Por otra parte, el citado decreto aumenta sensiblemente las sanciones que pueden aplicarse a los infractores.

(Pasa a la página 2.)

SE ACOPLARAN CON LOS RUSOS



CENTRO ESPACIAL DE HOUSTON (Tejas). — La N. A. S. A. anunció que los miembros de la tripulación estadounidense de la proyectada misión de acoplamiento entre un «Apollo» norteamericano y un «Soyuz» ruso serán (de izquierda a derecha) Donald Slayton, piloto del módulo de acoplamiento; Vance Brand, piloto del módulo de mando, y Thomas Stafford, comandante de la misión. Esta se llevará a cabo en julio '73.

(Telefoto CIFRA-UPI.)

